



日前,国家药监局网站发布了儿童染发、烫发化妆品的消费提醒,不建议儿童使用染发、烫发化妆品。对于儿童而言,使用染发、烫发化妆品会带来一定的安全风险。市场上儿童烫发、染发的情况如何?近日记者也走访了南京市多家美发机构。“时不时就有带着孩子来想做个时尚发型的家长,还是蛮多的。”位于建邺区的一家美发店老板丁先生直言,特别是年轻家长们不在少数。小姑娘烫个“羊毛卷”,小伙子做个“锡纸烫”,就能和爸爸妈妈们搭出“亲子发型”。皮肤科专家表示,不仅是皮肤,烫染头发对儿童多器官都可能引起不良反应。



儿童烫染,“受伤”的不止是头发

国家药监局近期发布儿童染发、烫发化妆品的消费提醒

1 市场:带娃做染烫发型的家长不在少数

南京市民李女士告诉记者,半个月前,自己就带着刚放暑假的5岁小侄女去烫了头发,满脑袋“卷毛”的样子很惹人爱。记者调查发现,如今选择给孩子尝试烫头发、染头发的家长不在少数。例如在网络分享平台小红书上,儿童烫发的话题阅读量接近750万。不少人还特别晒出了自家孩子的“时尚发型”,这其中以烫发更为多些。

“染烫对于儿童来说是没有年龄限制的,只要家长愿意给弄,孩子

有勇气做。”当记者问到店内是否有儿童专用烫发染发剂时,丁先生给出了否定的答案。“但是我们碰上小顾客,无论染烫操作时还是会注意药水不碰孩子头皮,孩子皮肤比较嫩,药水可能会对孩子的皮肤造成伤害。不过只要操作得当,整个染烫发烫的过程包括之后的影响都是近乎可以忽略的。”

“药水沾不沾头皮影响不大,理发师操作得当,这种情况完全可以避免。”在雨花台区一家美发店工作

的专职染烫师钱先生同样表示自己时常接待来烫发的小顾客,染发的倒是比较少。记者了解后发现,该店同样没有儿童专用的染发烫发剂,如果小顾客想要进行烫染则使用和成人一样的产品,只不过用量更少,价格也可能更便宜一些。“有些家长是带着孩子来剪头发的时候心动了想再做个烫染造型,但又会犹豫,主要还是顾虑气味对孩子来说会有影响,毕竟还是化学成分嘛。”

2 专家:不仅是皮肤,对多器官都可能引起不良反应

记者注意到,根据《儿童化妆品监督管理规定》,儿童化妆品是指:适用于年龄在12岁以下(含12岁)儿童,具有清洁、保湿、爽身、防晒等功效的化妆品。基于儿童的生理特点,儿童化妆品在配方设计上应遵循安全优先、功效必需、配方极简的原则。

而国家药监局明确指出,染发、烫发化妆品在我国属于特殊化妆品,经国家药品监督管理局注册后方可生产、进口。且根据《化妆品安全技术规范》,使用染发剂的产品标签上必须标注“染发剂可能引起严重过敏反应”“不适合16岁以下消费者使用”等警示语。

“16周岁以下的青少年确实是

不建议使用染发、烫发等特殊化妆品的。”南京江北医院皮肤科副主任医师孔玉龙解释,目前半永久型染发产品和永久型染发产品中使用的染料是对苯二胺、间苯二酚,有较强的渗透性,与角蛋白结合后致敏性会极大地增强。

而儿童通常皮肤屏障不好、真皮纤维结构不成熟、表皮脂质腺体分泌功能不完善,这也意味着小朋友的皮肤对外界刺激耐受能力较成人弱不少。对染烫头发的特殊化妆品更容易敏感,可能就会出现皮肤干燥、泛红、瘙痒等问题,造成由致敏物或刺激物导致的“接触性皮炎”。儿童过敏后虽然皮肤吸收代

谢较之成人快,但是其引发的连锁并发症也是不容小觑。

走进理发店,确实常常比造型师更先有“存在感”的就是店内染烫产品发出的较刺鼻气味。孔玉龙也提到,这些气味主要就是源于药水成分中包含的各种复合添加剂,不仅是皮肤,还会对孩子的多器官比如鼻黏膜、眼睛造成一定的伤害。

孔玉龙特别提醒,除了不建议家长带孩子烫、染发之外,还建议减少儿童使用特殊化妆品,如果特殊情况比如追求舞台表演效果时可以进行临时的使用,切勿长期使用。一旦小朋友出现过敏等不适情况应当及时就医。(据《扬子晚报》消息)



小姑娘烫个“羊毛卷”,小伙子做个“锡纸烫”,就能和爸爸妈妈们搭出“亲子发型”。皮肤科专家表示,不仅是皮肤,烫染头发对儿童多器官都可能引起不良反应。

肋骨折了,保守治疗还是手术治疗?

在生活中,因交通事故、运动、竞技过程中意外碰撞导致肋骨骨折的现象时有发生。当遇到肋骨骨折了,应选择保守治疗还是手术治疗?目前有什么前沿的治疗方法?广州医科大学附属第五医院胸外科罗学平副主任医师表示,肋骨骨折是患者胸部创伤中最常见的一种疾病。根据骨折受伤程度,采取的治疗方式有所不同,目前可采取保守治疗(药物治疗、外固定器等)和手术治疗等方式。

单根单处骨折:建议保守治疗

罗学平介绍,肋骨骨折可以发生一条至多条骨折,同一条肋骨也有可能出现一处或者多处骨折,甚至是多根多处骨折。

如果骨折的程度较轻,仅为单

根单处肋骨,并且骨折处没有明显移位,可以通过保守治疗,卧床休息,定期复查骨折愈合情况即可。

多根肋骨骨折:微创手术可替代开胸

近日,47岁的林先生骑电动车外出时不小心撞到了路边石柱,使得他重重地从车上摔了下去,耐不住左侧胸部过于疼痛,林先生立刻来到广医五院急诊就诊,检查后发现他的左侧4~8段后肋骨骨折伴少量胸腔积血,需要尽快进行手术治疗。

为促进术后快速康复,与家属沟通后,该院胸外科医生团队为其施行了“胸腔镜下肋骨骨折内固定术”,通过胸壁4cm小切口成功复位和固定了5根肋骨骨折。术后当天林先生便能下床活动。

“像林先生这样有多根肋骨骨

折的患者是比较严重的胸部损伤,常合并肺挫伤、血气胸、失血性休克等,对呼吸循环系统影响较大,极易造成患者死亡。一般都需要尽快进行合适的手术治疗方式。”罗学平表示,传统肋骨骨折手术(开胸手术)需要在患者背部切开15cm长的切口暴露骨折部位,后期康复缓慢且术后疼痛感明显。若采用胸腔镜下肋骨骨折内固定术,只需前胸开3~5cm大小的切口,显著减小患者术后疼痛,加速术后康复进程,同时也满足患者的美容需求。

“胸腔镜下肋骨骨折内固定术是近年来新兴的一种肋骨骨折手术治疗方法,特别是后肋近肩胛骨处的骨折,可以避免传统开放手术后固定夹与肩胛骨摩擦导致的长期慢性疼痛。”罗学平说。(据《羊城晚报》消息)

